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1. A szamitogép A C program szerkezete. |Labor hasznalati szabalyzat
programozasa. Egyszerti ki- és bemeneti |ismertetése. Felhasznaloi
Programozasi nyelvek. A | fliggvények C-ben. account adminisztracio.
programkészités menete. Ismerkedés a CodeBlocks
Integralt fejleszt6 fejlesztd kornyezettel. Els6
rendszerek. C programok.

2. A C programozasi nyelv Algoritmizalas gyakorlat |Els6 szamitast végzd C
jellemzdi és szintaktikai programok.
egységei.

3. Operatorok és kifejezések, | Vezérlési szerkezetek C | Programozasi feladatok az
tipuskonverzié. A C nyelv |nyelvi megvalésitasa egyszerii vezérlési
szelekcids és ciklus szerkezetek gyakorlasara.
utasitasai.

4. A C nyelv utasitasai II. Alapalgoritmusok I. Programozasi feladatok az
Példak dsszegzésre, egymasba agyazott
szamlalasra. vezérlési szerkezetek

gyakorlasara.

5. Egydimenzios tombok és | Alapalgoritmusok II. Tombkezelés,
mutatok. Véletlenszam Példak eldontésre, alapalgoritmusok C nyelvi
generalas és valtozatai. kivalasztasra, széls6érték |megvalositasa.

kivalasztasra.

6. Sztringek és kezel6 Alapalgoritmusok III. Sztringkezelés,
fliggvényeik. Példak keresésekre. alapalgoritmusok C nyelvi

megvalodsitasa.

7. Alapalgoritmusok IV. Alapalgoritmusok V. 1. programozas
Rendezések. Tombi algoritmusok szamonkérés

megvaloésitasa. (tombkezelés,
alapalgoritmusok I-IIT)

8. Figgvények, Top-down program- Fiiggvényiras, top-down
programtervezési tervezésre példak. programtervezés.

alapelvek.

Euklidészi algoritmus.
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9. Rekurziv fiiggvények Szamelméleti Fiiggvényiras, top-down
definialasa, hasznalati algoritmusok. programtervezés.
esetei.
10. Tarolasi osztalyok. Toébb modulos program, | Sajat fiiggvénykonyvtar
Modularis programozas. sajat header allomany létrehozasa, hasznalata.
készitése.
11. Strukturak, strukttra Onhivatkoz6 struktirak. | Struktirdk hasznélata.

tombok. Tipusdefinicié.

12. Kétdimenzios témbok, Kétdimenzids tombok 2. programozas
mutato tombok. algoritmusai, dinamikus |szamonkérés
memoriahasznalat. (fiiggvényiras, pointer)
13. A main fiiggvény Fajlkezelés. Strukturatdmb, dinamikus
paraméterei €s visszatérési memoriakezelés,
értéke. Valtozé hosszusagu fajlkezelés.
paraméterlistas

fliggvények. A C forditd
miikodése, az
el6feldolgozo szerepe;
el6forditonak sz6lo
direktivak. A C99/C11
szabvany Uj elemei.
Kodolasi szabvany.

14. Elovizsga (irasbeli) Elovizsga Programozas
(programozas) szamonkérések pétlasa

Aki a 2. oktatadsi hét végéig nem irja ala a Hallgat6i nyilatkozatot, miszerint megismerte és
elfogadja a laborhasznalati szabalyzatot, oktatoi feliigyelettel sem tartozkodhat a tanszéki
laborokban.
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Ajanlott irodalom:
e Brian W. Kernighan, Dennis M. Ritchie: A C programozasi nyelv, Az ANSI szerint
szabvanyositott valtozat. Miiszaki Kényvkiado, Budapest, 1996.
e C.L. Tondo, S.E. Gimpel: C programozasi gyakorlatok, Megoldasok Brian W. Kernighan és
Dennis M. Ritchie A C programozasi nyelv cimii konyvének feladataihoz. Miszaki
Konyvkiadd, Budapest, 1985.

Az alairas megszerzésének feltételei:
1. Aktiv részvétel a gyakorlatok 70%-an.

2. A2 programozas szamonkérés sikeres megoldésa.

A vizsga menete: elmélet irasban és gyakorlat (programozas szamitoégépen)


http://www.iit.uni-miskolc.hu/

Programozas alapjai
1. programozas szamonkérés mintafeladat

A feladatot CodeBlocks fejlesztokornyezetben kell megoldani C programozasi nyelven 30 perc
alatt. Segitséget nem lehet igénybe venni a feladat megoldasa soran.

A feladat akkor elfogadhatd, ha:

- hiba nélkiil lefordul (warning sem lehet) és futasidejii hiba nélkiil lefut,

- az elvart eredményt allitja eld,

- a feladathoz illeszkedd algoritmust helyesen alkalmazza,

- nem hasznal globalis valtozot,

- a kod tabulalt, jol olvashat6; a valtozonevek beszédesek,

- a kod megfelel a feladatleirasnak,

- ellendrzott adatbeolvasasndl a beolvasés sikerességét és a beolvasott érték helyességét is ellendrzi.

Feladat:

frjon C programot, amely megfeleld méretii egydimenziés tombben nyilvantartja a benzin heti
atlagarat egy negyedéven keresztiil. Az els6 2 honap adatait inicializdlja, majd implementélja az
alabbi részfeladatokat:

1) A harmadik hénap adatait olvassa be ellen6rzétt médon. A benzin ara 350-420 Ft kozott legyen.
2) Allapitsa meg és irja ki, hogy a benzin 4ra monoton csékkent-e az adott id6szakban.

3) Irja ki a benzindrakat olyan sorozatként, ahol az elsé érték abszoliit értékben adott, a tobbi az
el6z6hoz képest szamitott relativ érték.

Tesztadatok:
388.9
390.3
389.5

Eredmény:
A benzin ara monoton csokkent: nem
Benzinarak sorozata: 388.9 ; +1.4;-0.8



Programozas alapjai
2. programozas szamonkérés mintafeladat

A feladatot CodeBlocks fejlesztokornyezetben kell megoldani C programozasi nyelven 30 perc
alatt. Segitséget nem lehet igénybe venni a feladat megoldasa soran.

A feladat akkor elfogadhatd, ha:

- hiba nélkiil lefordul (warning sem lehet) és futasidejii hiba nélkiil lefut,

- az elvart eredményt allitja eld,

- a feladathoz illeszkedd algoritmust helyesen alkalmazza,

- nem hasznal globalis valtozot,

- a kod tabulalt, jol olvashat6; a valtozonevek beszédesek,

- a kod megfelel a feladatleirasnak,

- ellendrzott adatbeolvasasndl a beolvasés sikerességét és a beolvasott érték helyességét is ellendrzi.

Feladat:
frjon C programot sajat fiiggvények és a top-down programfejlesztési technika alkalmazéaséaval.
Keresse meg 10 és N kozott az dsszes relativ prim szampart. N 10-nél nagyobb egész szam, amit
ellen6rzoétten olvasson be. A megtalalt szamparokat irja ki a képernyore.
Két szam egymashoz képest relativ prim, ha legnagyobb kozos osztéjuk 1. A feladat megoldasa
soran haszndlja fel az euklidészi LNKO algoritmust:
Be:a, b
Amig b>0
segéd <~ b
b < a/b maradéka
a — segéd
Ciklus vége
Inko < a
Ki: Inko

Tesztadatok:
N=15

Eredmény:
(10,11) 5 (10,13) ; (11,12) ; (11,13) 5 (11,14) ; (11,15) ; (12,13) ; (13,14) ; (13,15); (14,15)



Programozas alapjai
Irasbeli vizsga — minta

Beugro teszt (15 perc) - Minden helyes valasz 1 pontot ér. Minimum elvaras: 7 pont

1. Definialja az operatorok kiértékelésének ,asszociativitasi szabalyat”.
Az azonos precedencia szinten 1évé operdtorok végrehajtdsi sorrendjét hatdrozza meg.

crer

EURO arfolyamokat (valds szdmok) és visszaadja, hogy hanyadik héten volt a legmagasabb az
arfolyam”.
int arfolyamMaxindex(double *arfolyamtomb, int tombmeret);

3. Mi a scanf fiiggvény visszatérési értéke?
a) A scanf fliggvénynek nincs visszatérési értéke (void tipusu fliggvény).
b) A scanf fliggvény egy int-el tér vissza: 0 ha sikeres volt a beolvasés, egyébként sikertelen.
c) A scanf fliggvény egy int-el tér vissza: a sikeresen beolvasott adatértékek szamaval.

4. Melyik hivatkozas adja meg a tomb els6 elemének az értékét?
a) tomb[1]
b) tomb[0]
¢) *tomb[0]

5. Mit hatdroz meg a véltozo6 tipusa?
a) a memoriaszegmenst, ahol a valtozo 1étrejon
b) a valtozo hataskorét
¢) a memdriaban lefoglalt teriilet méretét

6. Definidlja az élettartam fogalmat.
A vdltozo élettartama a program végrehajtasanak azon szakasza, amely alatt a valtozo6 a
memoridban helyet foglal.

7. Mi lesz x értéke? int a=5, b=2;
a) 2 intx=a>b?a:b;
b)5

c) Hibas kifejezés, a fordité nem tudja értelmezni.

8. Irja 4t a for ciklust while ciklusra.

inti; inti=10;
for (i=10; i>0; i--) { while (i>0) {
printf(’%d 7, i), printf(’%d 7, i),
} i--;
}

9. Definidlja a valtozo6 fogalmat.
A vdltozé egy azonositéval elnevezett memodria tertilet. Jellemzdi: a neve, memdriacime,
tipusa, pillanatnyi értéke.

10. Definiélja az algoritmus fogalmat.
Egy feladat megolddsdnak véges szdmii lépésben térténd egyértelmii és teljes leirdsa.



Programozas alapjai
Irasbeli vizsga — minta

Az irasbeli vizsga folytatasanak feltétele a beugrd teszt sikeres teljesitése. Az irasbeli vizsga
szintenként nehezedd elméleti kérdésekbdl 4all. 60 perc 4ll rendelkezésre, a megoldas soran
semmilyen segédeszkdz nem hasznalhato.

2-es szint:
1. Melyek a C nyelv szelekcios utasitasai? Adja meg a szintaktikajukat, jellemezze miikodésiiket!
10 pont
Szelekcid: utasitdsok feltételtdl fiiggb végrehajtdsa
Szelekcids utasitdsok: if — else ; if — else if — else ; switch — case
if (kifejezés) { Ha a ,kifejezés” igaz (értéke nem nulla), ,utasitdsl” keriil
utasitds1 végrehajtdsra, egyébként (ha ,, kifejezés” értéke nulla) ,, utasitds2”.
Velse{
utasitds2
1
if (kifejezés1) { A program tdbbirdnyu eldgaztatdsdt teszi lehet6vé. Ha ,, kifejezés1” igaz
utasitds1 (értéke nem nulla), ,utasitdsl1” keriil végrehajtasra, egyébként
} else if (kifejezés2) { kiértékelodik ,, kifejezés2”. Ha ez igaz (értéke nem nulla), ,,utasitds2”
utasitds2 hajtodik végre. Egyébként (ha ,kifejezésl” és , kifejezés2” értéke is
Velse{ nulla), akkor ,utasitds3” lesz végrehajtva. Az ,else if” dgak
utasitds3 megengedett szdma implementdcio fiiggo.
}
switch(kifejezés) { A switch kifejezés csak egész tipusu lehet (int vagy char). Kiértékel6dik
case konstl1: utasitdsl |a kifejezés és a végrehajtds arra a case cimkére ugrik, amelyik konstans
case konst2: utasitds2 'megegyezik a kifejezés értékével. Ett6l a ponttol kezdve a blokkon beliil
minden utasitds végrehajtdsra keriil. Ezért az esetek szétvdlasztdsdhoz
default: utasitds az egyes esetekhez tartozo utasitdsokat a break megszakitoé utasitdssal
} zdrjuk. A default cimke opciondlis. Szerepe: ha a kifejezés egyik
konstanssal sem egyenl6, a default cimkéhez tartozo utasitds hajtodik
végre.
2. Mi a tomb definici6ja? Hogyan taroljuk és kezeljiik a tomboket C-ben? 10 pont

Tomb: azonos tipust adatok tdroldsdra szolgdlo, nem bévithetd (fix méretii) dsszetett adatszerkezet.
Tombok tarolasa C-ben:

A C fordité a témbben tdrolt adatokat a memoridban egy adott kezd6cimtbl kezdve (sor)folytonosan
tdrolja. Ezt a kezd6cimet a tombvdltozo tdrolja.

Tombok kezelése C-ben:

Témbékre semmilyen miivelet nincs definidlva. A témbot elemenként lehet kezelni. Az egyes elemek
elérése az indexiikkel lehetséges a tombindexelés operdtordval (pl. tomb[0]). A tomb indexelése 0-
tol méret-1-ig tart. Az indextartomdny tullépését a C fordité nem ellenérzi.

3. Irja le a fiiggvény fogalmat! Fiiggvényhivaskor hogyan torténik C-ben az argumentumok atadésa
a hivott fiiggvénynek, hogyan kezeli a forditd ezeket az adatokat a hivott fiiggvényen beliil és mi
ennek a kovetkezménye? Mit tud a fliggvény visszatérési értékérol? 10 pont




Fliggvény: a program olyan névvel elldtott alprogramja, amely a program bdrmely részébdl
annyiszor hivhaté, ahdnyszor sziikség van a fiiggvényben definidlt tevékenység sorozat
végrehajtdsdra.

Argumentumok dtaddsa: az argumentumok érték szerint adédnak dt a fiiggvény paramétereinek. A
fordito a fv hivaskor megadott argumentumlista és a fv paraméterlistdja kézotti egyezést vizsgdlja:
azok szama és tipusa rendre meg kell egyezzen.

A fv paraméterei az dtadott értékek mdsolatdt veszik fel kezd6értékként. A paraméterek a fv lokdlis
vdltozoi: élettartamuk a fv futdsdnak idejére terjed ki, csak a fv-ben Ildthatok.

Kovetkezmény: a fv futdsa sordn a paraméterek értékében bekovetkezett vdltozdsok a fv-bél valo
visszatérés utan nem lathatok.

Visszateéresi erték: fv visszaterési értéke lehet barmilyen skaldar vagy struktura tipusu. A visszatérési
érték a return utasitasban megadott kifejezés értéke. Tipusa a fv visszatérési tipusa. Az olyan fv-ek,
amelyek nem adnak vissza értéket, void visszatérési tipusuak.

3-as szint:
4. Definialjon emberek adatainak nyilvantartasara alkalmas struktara tipust (név, sziiletési datum :
¢év, honap, nap) hadromféleképpen: egyetlen struktirdval, struktira bedgyazéassal és kiilon definialt

datum tipus felhasznalasaval. 10 pont
typedef struct person { typedef struct person { typedef struct date {

char name/[20]; char name/[20]; int year, month, day,

int year, month, day, struct { } Date;
} Person; int year, month, day; typedef struct person {

} birthdate; char name[20];
} Person; Date birthdate;
/

4-es szint:
5. Mit hataroz meg egy valtoz6 tipusa, és mit a tarolasi osztalya? Melyek a C alapértelmezett
tarolasi osztalyai €s ezek milyen élettartamot, lathatosagot biztositanak? 10 pont

A vdltozo tipusa meghatdrozza a tdroldsi méretet és az elvégezheté miiveletek koreét.

A tarolasi osztaly meghatarozza hol jon létre a valtozo a memoridban és a valtozo élettartamat.
Alapértelmezett tarolasi osztalyok: fiiggvények és globalis valtozok esetén ,, extern”, lokdlis
valtozok esetén ,, auto”.

extern TO: globalis élettartam, programszintii lathatosag

auto TO: lokalis élettartam, blokk szintii lathatosdag

5-0s szint:
6. Sztringek tombjének tarolasara milyen megoldasokat ismer C nyelvben? Irjon példat, melyiket
milyen esetben célszerli hasznalni. Hogyan torténik az igy tarolt sztringek kezelése? 10 pont

- Kétdimenzios tomb alakban: char strArray[num][length]

Ahol num a tombben tarolt sztringek szama, length pedig a sztringek hossza. Az egyes
dimenziokban az indexelés 0-tol méret-1-ig tart. A sztringet lezaro '\0' karaktert a sztring hosszanal
kell figyelembe venni. A definicio sordan num*length méretii karaktertomb jon létre; a fordito ekkora
teriiletet foglal a memoriaban folytonosan. Akkor hasznaljuk, amikor azonos hosszusdaguak a
sztringek (pl. honapnevek 3 betiis réviditése). Csak az elso index megaddsaval az adott sztringre
hivatkozunk. Mindkét index megadasaval az elsé index szerinti sztring adott karakterére
hivatkozunk.



- Mutatotomb alakban: char *strArray[num]

Mutatotomb: mutatokat tdarolo témb. Olyan vektor (egydimenzids tomb), amelynek elemei vektorok
kezdocimét kijelolo mutatok. A sztringek hatékonyabb taroldsat teszi lehetove. Akkor hasznaljuk, ha
a tombben tarolt sztringek kiilonbozo hosszusdguak. Kezelése uaz mint amikor 2D tombként
taroljuk.

Ertékelés:

A dolgozatot szintenként javitjuk. Egy szintet akkor sikeriilt teljesiteni, ha a hallgatd elérte az
Osszpontszam 70%-at. A kovetkez6 szintet akkor javitjuk, ha az elézdek sikeriiltek. Azaz,

- a 2-es szint teljesitéséhez az elsd 3 feladatbol minimum 21 pontot kell elérni.

- a 3-as szint teljesités¢hez a 2-es szint teljesitése utan a 4. feladatb6l minimum 7 pontot kell elérni.
- a 4-es szint teljesitéséhez a 2-es €és 3-as szint teljesitése utan az 5. feladatbol minimum 7 pontot
kell elérni.

- az 5-0s szint teljesitéséhez a 2-es, a 3-as és a 4-es szint teljesitése utdn a 6. feladatbol minimum 7
pontot kell elérni.



Programozas alapjai
Programozas vizsga — minta

Az irasbeli vizsga sikeres teljesitése utan a vizsga programozassal folytatodik. A hallgatok az
irasbeli vizsgan elért szintnek megfeleld programozasi feladatot kapnak. Ha ezt sikertil
megoldaniuk, megvédték az irasbeli eredményét. Amennyiben nem sikeriil megvédeni az irasbeli
eredményét, a vizsgajegy meghatdrozdsakor a feladatmegoldas tényleges szintjét vessziik
figyelembe (lasd ,,Vizsgan szamonkért programozasi ismeretek™).

A feladatot CodeBlocks fejlesztOkornyezetben kell megoldani C programozasi nyelven 30 perc
alatt.
Segitséget nem lehet igénybe venni a feladat megoldasa soran.

A feladat sikeres, ha:

- hiba nélkiil lefordul (warning sem lehet) és futasidejli hiba nélkiil lefut,

- az elvart eredményt allitja eld,

- a feladathoz illeszked6 algoritmust helyesen alkalmazza,

- nem hasznal globalis valtozot,

- a kod tabulalt, jol olvashat6; a valtozonevek beszédesek,

- a kod megfelel a feladatleirasnak,

- ellendrzott adatbeolvasasnal a beolvasas sikerességét €s a beolvasott érték helyességét is ellendrzi.

2-es szinth feladat:
frjon C programot, amelyben deklaréal egy 10 elemii integer tombét. frjon kiilon fiiggvényeket az
alabbi feladatok megoldéséra:
a) Toltse fel a tombot 1 és 10 kozé es6 véletlenszamokkal. Hasznélja az stdlib.h srand() és rand()
fiiggvényeit.

Véletlenszamgenerator mag inicializalasa: srand(time(0));

(A time() fv deklaracidja a time.h-ban talalhatd)

Véletlenszam el6allitasa: rand()%(fels6hatdr-alséhatdr+1)+alséhatdr
b) frja ki a tomb elemeit névekvéen rendezve (minimum kivélasztasos rendezéssel).
¢) Allapitsa meg, hogy a tombelemek kozott van-e ismétlédd szam és szamolja meg hanyszor fordul
el6 a sorozatban. Pl.: a rendezett sor: 1, 3, 4,4, 5,7, 8, 8, 8, 10. A 4-es szam 2-szer fordul elo, a 8-as
szam 3-szor fordul eld.

3-as szintii feladat:

Készitse el a négy alapmiivelet végrehajtasat megvaldsitdé C nyelvii kalkulator programot. Ne
haszndlja az if utasitast! A felhasznal6i input alakja kétféle lehet (mindkett&t kezelje a program):

- egy egész szam, egy operator és mégegy egész szam, pl. 12 + 5. Az egész szam beolvasasat
ellen6rzott médon végezze a program. Az elfogadott operatorok: +, —, *, /

- egyetlen sztring, pl. ”12*4”. Ebben az esetben az sscanf(str, formdtumleirds, tdroldsi cimek)
fiiggvénnyel tudja kiolvasni az input sztringb6l a komponenseket. Ellendrizze, hogy sikeres volt-e a
beolvasas (a fiiggvény visszatérési értéke ugyanaz mint a scanf fiiggvényé). Az elfogadott
operatorok: +, —, *, /

Az eredmény kiszamitasat kiilon fliggvényekben valositsa meg a miiveleti jeltdl fiiggden.




4-es szintli feladat:

Készitsen masodfoku egyenlet megoldé C programot. Kiilon fiiggvényben olvassa be a masodfoku
egyenlet konstansait. A felhasznal6i input alakja kétféle lehet (mindkett6t kezelje a program):

- harom egész szam. Az egész szam beolvasasat ellen6rzott modon végezze a program.

- egyetlen sztring, pl. 5, -3, -2”. Ebben az esetben az sscanf(str, formdtumleirds, tdroldsi cimek)
fiiggvénnyel tudja kiolvasni az input sztringb6l a komponenseket. Ellendrizze, hogy sikeres volt-e a
beolvasas (a fliggvény visszatérési értéke ugyanaz mint a scanf fliggvényé).

frjon fiiggvényt, amely kiszamitja és visszaadja a mésodfokii egyenlet 2 valés gyokét egy
struktdraban.

Masodfoki egyenlet: ax® + bx + ¢ = 0 (ahol a nem 0)

Diszkrimindnsa: D = b* — 4ac

Ha D>0 két kiilonb6z6 valés gyoke van, ha D=0 egy valds gyoke van (a két valds gyok értéke
megegyezik).

Megoldoképlet:

~b+ Vb? - 4dac

2= %

5-0s szintii feladat:

Az egyetem alkalmazottairdl a kovetkezd adatokat szeretnénk tarolni megfeleld adatszerkezetben:
név, kar, munkaviszony kezdete (év), fizetés. A karokat {GEIK, MFK, MAK, AJK, GTK, BTK,
EGK, BZI} a felsorolt adattipus hasznalatival adja meg. Irjon C programot, amely az alabbi
miiveleteket kiilon fiiggvényben val6sitja meg:

1) Beolvassa egy alkalmazott adatait, és adatbevitelkor ellen6rzi, hogy a fizetés ne legyen
alacsonyabb a minimalbérnél (2018-ban 138 000 forint).

2) Ha a GEIK kar alkalmazottja, a fizetését 10%-al noveljiik.

3) Kiirja az alkalmazott adatait egy olyan szovegfajlba, amelyhez minden programfutaskor
hozzaflizziik az Gjonnan felvitt alkalmazott adatait.




Programozas alapjai
Vizsgan szamonkért elméleti témakorok

2-es szint:
e Algoritmus ¢és leirasi modszerei.
e Adat, adatszerkezet, adattipus, valtozo, konstans fogalmai.
e [athatdsag és élettartam fogalmai.
e Standard I/O konyvtari fliggvények, standard header alloméanyok.
¢ Kifejezések és operatorok. Operatorok precedencidja, kifejezések kiértékelése.
e Implicit, explicit tipuskonverzio.
¢ A C nyelv utasitasai. Vezérlési szerkezetek C nyelvi megvalositasa.
¢ Egydimenzids numerikus tombdok tarolasa, kezelése.
¢ Fiiggvény definidlasa, deklaralasa. Fliggvényhivas mechanizmusa, paraméteratadas.
¢ Alapalgoritmusok: szdmlalas, 0sszegzés, eldontés, kivalasztas, keresés, rendezés minimum/
maximum kivalasztassal.

3-as szint: az eddigiek és
e Strukttra definialasa, tipusdefinicio.
¢ Véletlenszam generator miikodése.
e Egyszeres indirektségli mutatdk (pointer).
e Sztring fogalma, taroléasa és kezelése.
* Programtervezési alapelvek.
e Rendezések.

4-es szint: az eddigiek és
e A main fliggvény paraméterei €s visszatérési értéke.
¢ A C forditdo miikodése. Az eléfeldolgozé szerepe; eloforditonak szo616 direktivak.
¢ A C forditd6 memoriakezelése. Dinamikus memoriahasznalat.
e Tarolasi osztalyok. Valtozok és fiiggvények ¢€lettartama, lathatosaga.
¢ Enumeracios adattipus.
® Makroeljarasok definialésa, hasznalata.

5-0s szint: az eddigiek és
* Valtoz6 hosszisagl paraméterlistds fliggvények.
e Kétdimenzios tombdok, mutatd tombok.
e Rekurzio.
® Modularis programozas. Sajat header allomany készitése.
e Fjjlkezelés.
¢ Onhivatkozé struktarak.



Programozas alapjai
Vizsgan szamonkért programozasi ismeretek

2-es szint:
e Konstansok és valtozok deklaralasa, inicializalasa.
¢ Elemi adattipusok hasznalata.
e Standard I/O konyvtari fliggvények hivasa, standard header allomanyok beillesztése.
e Standard matematikai rutinok hivasa (math.h).
¢ Kifejezések és operatorok. Operatorok precedencidja, kifejezések kiértékelése.
e A Cnyelv utasitasai. Vezérlési szerkezetek.
¢ Egydimenzids numerikus tombok hasznalata. Tombi algoritmusok.
e Sajat fliggvény irdsa, meghivasa.
¢ Alapalgoritmusok: szamlalas, 6sszegzes, eldontés, kivalasztas, keresés, rendezés minimum/
maximum kivalasztassal.
e Implicit, explicit tipuskonverzio.

3-as szint: az eddigiek és
e Struktara tipus definialasa, tipusdefinicio. Struktura valtozo deklaralasa, hasznalata.
* Makroszimbolumok hasznalata.
* V¢letlenszam generator hasznalata tetszdleges intervallum esetén.
e Egyszeres indirektségli mutatok hasznalata.
e Sztringek kezelése. Standard sztringkezeld fiiggvények (string.h) haszndlata.

4-es szint: az eddigiek és
¢ Dinamikus memoriakezelés.
e Struktira mint fliggvény visszatérési érték és mint fliggvény argumentum.
e Struktura pointer deklaralasa. Struktira pointer mint fliggvény visszatérési érték és mint
fiiggvény argumentum.
® Makroeljarasok készitése, hivasa.
e Enumeracios adattipus hasznalata.

5-0s szint: az eddigiek és
¢ Kétdimenzios tombok, sztringtombok megadasa és argumentumként térténd atadasa.
e Struktira tomb definialasa, feltoltése, kezelése.
e Tobb modulos program, sajat header allomany készitése.
e Rekurziv fliggvények haszndlata, rekurziv és iterativ algoritmusok kozotti konverzio.
e Fajlkezelés.



